

1957年10月1日创刊



2020年4月

30

星期四 < 庚子年 四月初八 >



北京同仁堂 科技发展股份有限公司制药厂

广告

习近平主持召开中共中央政治局常务委员会会议

全国疫情防控阻击战取得重大战略成果

详见 A2

定了！十三届全国人大三次会议5月22日在京召开
建议全国政协十三届三次会议5月21日召开

据新华社电 十三届全国人大常委会第十七次会议29日表决通过了关于十三届全国人大三次会议召开时间的决定。根据决定，十三届全国人大三次会议将于2020年5月22日在北京召开。

会议指出，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，经过全国上下和广大人民群众艰苦努力，当前新冠肺炎疫情防控形势持续向好，经济

社会生活逐步恢复正常。综合考虑各方面因素，适时召集十三届全国人大三次会议的条件已经具备。

2019年12月28日，十三届全国人大常委会第十五次会议决定，十三届全国人大三次会议于2020年3月5日在京召开，并提出会议议程建议。按照这一决定，全国人大常委会已为大会的召开进行了一系列筹备准备工作。

鉴于发生新冠肺炎重大疫情，为贯彻落实党中央统筹推进疫情防控和经济社会发展工作重大决策部署，持续做好疫情防控工作，切实保障人民群众生命健康安全，2020年2月24日，十三届全国人大常委会第十六次会议决定，适当推迟召开十三届全国人大三次会议，具体开会时间由全国人大常委会另行决定。

综合考虑各方面因素，十三届全国人大常委会第十七次会议决定：十三届全国人大三次会议于2020年5月22日在北京召开。

又讯 政协第十三届全国委员会第三十五次主席会议日前在京召开，传达学习习近平总书记重要讲话精神，研究部署相关工作。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持会议并讲话。

会议审议通过了关于召开政协第十三届全国委员会第三次会议的决定（草案）、全国政协十三届三次会议议程（草案）和日程（草案）、全国政协十三届常委会第十次会议议程（草案）和日程，听取了全国政协十三届三次会议筹备工作情况的汇报。会议建议全国政协十三届三次会议于5月21日在北京召开。

凌晨快报
广东省新冠肺炎疫情
4月29日0时—24时
新增确诊病例 0例
新增出院病例 3例

新闻管家
看新闻管家
知今日天下
北京应急响应
级别今起下调为二级响应
低风险地区人员
进京不再隔离14天

记者从29日召开的北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉，自4月30日零时起，将北京市重大突发公共卫生事件应急响应级别由一级响应调整为二级响应。

对从国内低风险地区返京、出差返京人员，不再要求居家观察14天。正在居家集中观察的，可以解除观察。不包括境外回京人员，也不包括湖北含武汉地区的人员及国内其他省市高、中风险地区进京的人员。（新华社）

5月1日12时至8月16日12时
南海伏季休渔

根据农业农村部《关于调整海洋伏季休渔制度的通告》，今年南海伏季休渔从5月1日12时开始，至8月16日12时结束。广东省应休渔船26099艘，免休渔船2715艘。

今年的休渔海域为广东省管辖的北纬12度至“闽粤海峡交界线”的南海海域（含北部湾）。

（许悦 粤海综）

机场高速
今日15时起
将迎出行高峰

“五一”假期即将到来，随着国内疫情形势逐渐好转及复工复产的加快推进，白云机场国内航班客流量逐步回升。白云机场提醒，机场高速主要拥堵时段可能出现在4月30日15时至24时、5月1日9时至16时、5月5日11时至22时。假日期间，借道车辆高峰时段需尽可能绕开机场高速，以免造成拥堵误乘机旅客行程。（唐珩 机场宣）

报料热线：(020)114 转羊城晚报报料、(020)87776887

Q友报料：87776887

订报电话：(020)87133333

发行客服：18925108933

金羊网：www.ycwb.com

手机金羊网：wap.ycwb.com

羊城晚报新浪微博：weibo.com/ycwb2010

广州市区天气预报：多云间晴，早晚有轻雾，气温 21℃到 31℃，相对湿度 50%到 95%，吹轻微的偏东风。

羊城晚报社出版/国内统一刊号/CN44—0006 邮发代号：45—6 新编第14688号/珠三角地区 12 版，东莞地区 16 版，佛山地区 16 版，深圳地区 16 版，珠中江地区 16 版

省委理论学习中心组举行专题学习会，深入学习贯彻习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述

坚决扛起广东维护国家安全的政治责任

李希马兴瑞王荣王伟中出席

详见 A2

丰巢快递柜
超时要收费

消费者热议收费行为和
标准是否合理

详见 A3、A8

个人破产制度改革
为何选择深圳试点？

广东普通高中
不得跨地市招生

详见 A4

高职院校五年一贯制全省统考
5月22日—25日报名
6月13日文化课考试

羊城晚报讯 记者孙唯、通讯员粤考宣报道：根据疫情防控等相关要求，此前广东省推迟了高职院校五年一贯制单独招生相关报名、考试工作，4月29日，广东省招生委员会办公室宣布，今年的全省统考报名统一以网上报名方式进行，不再进行现场确认。

省招办表示，考生需在5月22日—25日登录“广东省高职院校五年一贯制招生报名系统”进行网上报名。每个考生可报考两所院校，每所院校可填报3个专业志愿。考生在6月12日带好相关材料，到选定的文化课考点缴纳考试费并领取准考证。

全省文化课统一考试在6月13日进行。具体科目考试时间：8:30—10:10 英语，10:40—12:20 数学；15:00—17:00 语文。术科考试6月11日—12日或6月14日—15日举行，各类型术科具体考试时间由相关招生院校确定并在招生章程中予以明确。



踩准鼓点，奋力加油

在疫情依然蔓延全球的背景下，全国两会何时召开一直备受海内外舆论关注。昨日传来好消息：5月下旬的北京，将再迎共商国是的盛会。这个消息，意义非凡一般。

关心时事的读者都知道，在我国的政治生活中，关乎国计民生的许多重大事项须经一年一度的全国两会决定。因此，经历了世所罕见的疫情后，今年全国两会期的确定可以看做是我国政治经济和社会民生全面重回正轨的一个重要信号。

回首过去的三个多月，全国人民众志成城战疫的成效令世界瞩目。尤其是4月以来，各地复工复产、湖北武汉解封、各地复课复学……如今全国两会会期确定，感觉就像伴随着重槌响鼓，国家一步一步坚定向前，我们从中可以看到一个抵御风险能力极强的中国。

当然，在增强信心的同时，我们也要增强紧迫感。正如本报有报道指出的，1998年至2019年，全国两会会在3月初开幕已有22年从未改变。而今年的会期在5月下旬，意味着包括经济增长目标、年度预算等重大事项决策因疫情影响比往年延后了两个多月，的确是时不我待、只争朝夕。国家大事如此，各行各业的生产运行也是这个道理。

如今，生活已逐步重回安全、平稳、有序的轨道，因此，我们每个人都应踩准鼓点，奋力加油，把社会因疫情一度停摆所造成的损失补回来。

责编/袁婧 美编/刘苗 校对/杜文杰



广东常住人口继续领跑全国

2019年广州深圳比上年共净增81万多人

插图/刘苗

羊城晚报讯 记者陈泽云、通讯员罗健波报道：28日，广东省统计局发布了《2019年广东人口发展状况分析》，2019年，广东省常住人口数量11521万人，继续居全国首位，占全国人口总量的8.23%。其中，珠三角核心区始终是全省常住人口数量增幅最大、增长速度最快的区域，2019年常住人口数量比上年增加145.9万人，其中，广州、深圳两个超级大都市的人口共比上年净增81万多人。

省统计局专家分析认为，“全面二孩”政策实施持续发挥作用，人口流动进一步呈现大城市化和都市圈化。同时，数量庞大的外来人口以及相对较高的自然增长率减缓了老龄化进程，人口集聚与经济发展呈现互促的正相关态势。

数据显示，“全面二孩”政策实施持续发挥作用，2019年全省出生人口中，二孩及以上占比超过60%。

2019年末，全省常住人口主要年龄段人数分别为：0—14岁1875.62万人，15—64岁8608.49万人，65周岁及以上1036.89万人，分别占常住人口总量的16.28%、74.72%和9%。

从人口年龄结构看，广东仍然表现出“两头低、中间高”的明显特征，属于“老年型”的发展期，不过，由于人口出生率以及人口流动、迁移的原因，尤其是外来人口规模相对较大，使得广东人口老年化进程比其他省份有所减缓。

常住人口进一步向
珠三角都市圈集聚

2019年，珠三角九市常住人口占粤港澳大湾区人口总量的88.74%。全省常住人口区域分布总格局按数量排列依次为：珠三角核心区6446.89万人、沿海经济带3379.11万人、北部生态发展区1695万人，分别占全省人口总量的55.96%、29.33%和14.71%。

三大功能区域人口比上年均有不同程度上升，珠三角核心人口数量增长了2.32%，始终是全省常住人口数量增幅最大、增长速度最快的区域。

其中，广州、深圳两个超级大城市的人口分别比上年净增40.15万人和41.22万人，占同期全省以及珠三角核心区常住人口增量的46.5%和55.73%，是对珠三角核心区以及全省常住人口增量贡献率最高的地级以上市，对全省人口增量的贡献率持续保持在46%以上。

从城镇化率来看，2019年末，全省居住城镇的常住人口为8225.99万人，居住在乡村的为3295.01万人，广东常住人口城镇化率比全国平均水

平(60.6%)高10.8个百分点，是除上海、北京、天津外，人口城镇化水平最高的省份。同时，人口城镇化发展呈现沿海经济带和北部生态发展区快于珠三角核心区的态势，区域间的人口城镇化水平差异进一步缩小。

新增就业占全国
总量的10%以上

数据显示，2019年，全省小学在校学生1033.43万人、普通中学572.77万人、技工学校57.77万人、普通高等学校205.4万人，分别比上年同期增加45.06万人、16.59万人、3.50万人和9.08万人。其中，全省博士、硕士、本专科招生计划分别比上年同期增长12.6%、8.5%和7.3%，增量和增幅均为历年之最。

广东不仅是人口大省，还是就业大省。2019年全省城镇新增就业139.96万人，就业困难人员实现就业13.89万人；受劳动力供求带来的结构性影响，新增就业人口比上年少增7.69万人，下降5.21%，但仍占全国新增就业总量的10%以上。其中，第三产业从业人员大幅提升至2422.9万人，增长51.8%。

广东不仅是人口大省，还是就业大省。2019年全省城镇新增就业139.96万人，就业困难人员实现就业13.89万人；受劳动力供求带来的结构性影响，新增就业人口比上年少增7.69万人，下降5.21%，但仍占全国新增就业总量的10%以上。其中，第三产业从业人员大幅提升至2422.9万人，增长51.8%。